
I Z V J E Š T A J  
 

O RADU  
SAVJETA ZA RAZVOJ I ZAŠTITU LOKALNE SAMOUPRAVE 

za 2008.godinu 
 
 
    Na osnovu člana 15 Odluke o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne 
samouprave (»Službeni list RCG-opštinski propisi», broj 29/05), kojom 
su utvrdjena prava dužnosti, sastav i način rada Savjeta, a u skladu sa 
obavezom utvrdjenom u Programu rada Skupštine opštine Nikšić za 
2008. godinu, Savjet za razvoj i zaštitu lokalne samouprave, podnosi 
Skupštini opštine Nikšić Izvještaj o radu. 
 
      U cilju unapredjivanja lokalne samouprave, Zakonom o lokalnoj 
samoupravi široko su postavljena prava i obaveze Savjeta za razvoj i 
zaštitu lokalne samouprave, kao samostalnog i nezavisnog tijela Opštine 
i dato mu u nadležnost razmatranje najvažnijih pitanja života i rada u 
lokalnoj zajednici, koja su od interesa za razvoj lokalne zajednice i 
podizanje kvaliteta života lokalnog stanovništva. 
 
      Savjet ima pravo da državnim organima, organima lokalne 
samouprave i javnim službama podnosi predloge za unapredjenje i 
razvoj lokalne samouprave, podizanje nivoa kvaliteta javnih usluga, 
zaštitu Ustavom i zakonom utvrdjenih prava i dužnosti Opštine i zaštitu 
sloboda i prava lokalnog stanovništva. 
 
      Aktivnosti Savjeta u 2008. godini bile su opredijeljene Programom 
rada Savjeta koji se u osnovi bazirao na Program rada Skupštine opštine 
i Program rada predsjednika Opštine, uz korišćenje odgovarajućih 
analitičko-informativnih materijala državnih i drugih institucija, a koji se 
neposredno odnose na opštinu Nikšić i od značaja su za rad Savjeta. 
 
       Pitanja koja je Savjet razmatrao bila su usmjerena u pravcu razvojne 
funkcije  koja je temeljena na programskim i planskim dokumentima 
razvoja Opštine i proširenja kapaciteta lokalne samouprave i u pravcu 
zaštitne funkcije koja se odnosila na poštovanje zakonitosti, propisanih 
procedura i pravila i unapredjenje kvaliteta usluga. 



        U izvještajnom periodu, Savjet je održao 4 sjednice, na kojima su 
razmatrana pitanja sistemskog karaktera (zakoni, strategije, planska 
dokumenata), funkcionisanje lokalne samouprave (izvještaj predsjednika 
Opštine, glavnog administratora, organa lokalne uprave i javnih službi), 
odluke i drugi akti koji donose organi lokalne samouprave, kao i ostala 
pitanja iz nadležnosti Savjeta. 
 
       Nakon analize  i sagledavanja stanja  u oblastima funkcionisanja 
lokalne samouprave, investicionoj politici, uredjenja i planiranja 
prostora, komunalnim djelatnostima, zaštiti životne sredine, kulturi, 
sportu, socijalnoj zaštiti i dr., Savjet je dao značajan broj preporuka i 
sugestija i prema nadležnim subjektima podnio odredjeni broj inicijativa 
u cilju poboljšanja stanja u ovim oblastima. 
 
       U funkcionisanju lokalne samouprave u opštini Nikšić ostvaren je 
značajan napredak, čime je stvorena realna osnova za dalje unapredjenje 
sistema lokalne samouprave, razvoja lokalne zajednice, ostvarivanje 
javnog interesa i sloboda i prava gradjana. 
 
        Preporuka je Savjeta da se, u zavisnosti od mogućnosti Budžeta 
opštine, prema utvrdjenoj dinamici inteziviraju investicione aktivnosti, a 
posebno one koje se odnose na realizaciju kapitalnih investicionih 
projekata, koji su od vitalnog značaja za unapredjenje kvaliteta života 
gradjana. 
 
       U oblasti planiranja i uredjenja prostora, Savjet je inicirao da se 
intenziviraju aktivnosti na izradi, kao  i izmjeni i dopuni urbanističkih 
planova, te da se u cilju zaštite prostora i njegove namjene, racionalnog 
korišćenja, poštuju planska dokumentima. 
         Savjet je ocijenio da se prilikom izrade i donošenja planskih 
dokumenata mora voditi računa o dugoročnom razvoju grada i zaštiti 
prostora, te da je za izradu pojedinih strateških planskih dokumenata 
potrebno angažovati i referentne institucije. 
 
         I pored postignutih značajnih rezultata u komunalnoj oblasti, 
neophodno je obezbijediti zaštitu javnog interesa, podići nivo kvaliteta  
komunalnih usluga u još većoj mjeri stvaranjem adekvatnih materijalno-



tehničkih uslova javnih službi, kao i obezbijediti efikasniji inspekcijski 
nadzor. 
         Zbog evidentnog propadanja stambenog fonda, preporučeno je 
preduzimanje zajedničkih aktivnosti nadležnih organa lokalne uprave i 
skupština vlasnika stambenih zgrada u cilju njegovog saniranja i zaštite 
od daljeg propadanja. 
 
         U skladu sa novom zakonskom regulativom u oblasti zaštite 
životne sredine i upravljanja otpadom, neophodno je identifikovati sve 
probleme na teritoriji opštine Nikšić, sanirati negativne efekte iz ranijeg 
perioda i preduzeti adekvatne mjere zaštite u cilju smanjenja negativnog 
uticaja na zdravlje ljudi i životnu sredinu. Uvodjenje novih tehnologija 
mora biti u skladu sa propisanim standardima i zakonskim obavezama 
koji se odnose na zaštitu životne sredine. 
 
        U skladu sa novim Zakonom o kulturi i sa nivoa države najavljenoj 
novoj strategiji u ovoj oblasti, Savjet ocjenjuje da je neophodno 
blagovremeno otpočeti sa aktivnostima na izradi dugoročnog Programa 
razvoja kulture u opštini Nikšić kojim bi, polazeći od potreba lokalnog 
stanovništva i subjekata iz ove oblasti, bili odredjeni razvojni pravci, 
prioriteti i mjere za njegovu realizaciju. 
        S tim u vezi, u institucijama kulture neophodno je obezbijediti 
adekvatne materijalne uslove i podsticati jačanje finansijskog 
menadžmenta čime bi se doprinijelo bogatijim i kvalitetnijim kulturnim 
sadržajima. 
 
          Cijeneći da sport i fizičku kulturu u opštini Nikšić treba podići na 
veći nivo, Savjet je proporučio lokalnoj upravi da, u narednom periodu, 
posebnu pažnju,  posveti razvoju fizičke kulture u osnovnim i srednjim 
školama kroz programe razvoja masovnog sporta, kao i mogućnostima 
izgradnje sadržaja za rekreaciju osoba starije životne dobi. 
 
         Savjet je preporučio nadležnim organima lokalne uprave da se 
prilikom rekonstrukcije postojećih i izgradnje novih sportskih objekata i 
sportske infrastrukture koriste najviši standardi u ovoj oblasti, čime bi se 
stvorili uslovi za organizovanje vrhunskih sportskih takmičenja. 
 



         Sagledavajući stanje socijalne politike u opštini Nikšić, Savjet je 
mišljenja da je u cilju podizanja nivoa socijalne zaštite gradjana i 
ostvarivanja mjera socijalne politike, neophodno uključiti sve relevantne 
institucije.  
  
        Preporučeno je lokalnoj upravi da, u narednom periodu, obezbijedi 
neophodne finansijske i druge uslove kako bi Kancelarija za prevenciju 
narkomanije realizovala svoje programske sadržaje na suzbijanju 
narkomanije, pri čemu treba obuhvatiti učenike svih osnovnih i srednjih 
škola na području Opštine. 
 
        U cilju podizanja nivoa svijesti i informisanosti, prvenstveno kod 
djece i omladine, o problemima narkomanije i drugim oblicima 
zavisnosti, Savjet je preporučio da se uputi inicijativa Ministarstvu 
nauke i prosvjete za uvodjenje u nastavne programe izbornog predmeta 
koji bi se bavio ovom problematikom. 
            
        Dosadašnji rad Savjeta ukazuje na opravdanost postojanja ovog 
tijela na lokalnom nivou, koje je kao institucionalno rješenje preuzeto iz 
evropskog zakonodavstva i da doprinosi obezbjedjivanju prava lokalne 
samouprave i razvoju lokalne zajednice, što je i ocjena  zajedničkog tima 
Zajednice opština, Savjeta Evrope i Evropske agencije za rekonstrukciju 
date prilikom realizacije „Programa razvoja odgovornog rukovodjenja u 
lokalnoj samoupravi u Crnoj Gori“ u opštini Nikšić. 
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